Прием документов в 1 класс 2024г.
Прием документов в первый класс МОУ СОШ № 2 им. Н.Д. Терещенко на 2024-2025 учебный год:
-для детей, проживающих на закрепленной территории, начинается 1 апреля текущего года и завершается 28 июня текущего года;
-для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в первый класс начинается 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Планируемое количество мест в первых классах: 60
Программа обучения — УМК «Школа России»
Порядок приема на обучение в 1 класс
По новым правилам МОУ СОШ №2 им. Н.Д. Терещенко, с. Иргаклы принимает заявление о зачислении ребенка в школу через портал госуслуги. 
С  апреля 2024 года нельзя будет отправить заявление вместе со сканами документов на электронную почту школы. При подаче заявления через госуслуги школа не вправе запрашивать дополнительные документы, но может запросить только документальное подтверждение имеющихся льгот. 
С 2024 года школа обязана будет размещать сведения о количестве свободных мест для первоклассников, которые не проживают на закрепленной территории, помимо своего сайта, на портале госуслуги. 
Когда подавать заявление о зачислении ребенка в первый класс 
С 2024 года приемная кампания в 1 класс начинается с 1 апреля 2024 года с 14:00. 
Прием детей в 1 класс проходит в два этапа. 
Первый этап – с 1 апреля 2024 года по 30 июня. На этом этапе подают заявление те дети, которые проживают на закрепленной территории (в том же районе, в котором находится школа). Прием документов для детей по прописке завершается 30 июня 2024 года. 
Второй этап пройдет с 6 июля по 5 сентября 2024 года. На этом этапе заявление на зачисление в школу подают дети независимо от места их проживания. То есть тем, кто проживает в другом районе, придется ждать лета, чтобы подать заявление и примут детей только в том случае, если остались свободные места. 
Отправлять заявление в школу не по прописке раньше 6 июля бессмысленно, так как его не примут. 
Информацию о том, остались ли в школе свободные места после зачисления на первом этапе, МОУ СОШ №2 им. Н.Д. Терещенко, с. Иргаклы опубликует на сайте до 5 июля. 
Очередность подачи заявления на первом этапе значения не имеет – то есть те, кто подал заявление 1 марта, не имеет преимуществ перед теми, кто направил документы 1 июня. 
На втором этапе детей зачисляют на свободные места в порядке очередности, поэтому дата подачи заявления в этом случае имеет значение. Льготы при зачислении детей на втором этапе не действуют – все места распределяются строго по очереди без учета привилегий. 
Как подать заявление на зачисление в 1 класс 
Направить документы и заявление для поступления в школу можно очно или в формате онлайн. 
2024 году заявление на зачисление в 1 класс передают одним из способов на выбор: 
· в электронной форме посредством ЕПГУ;
· с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов РФ, созданных органами государственной власти субъектов РФ (при наличии), интегрированных с ЕПГУ;
· через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
· лично в школу.
Сколько лет должно быть ребенку 
На момент поступления в школу ребенку должно быть не менее 6 лет 6 месяцев и не более 8 лет. Если ребенок младше 6 лет 6 месяцев, то у него не должно быть противопоказаний для посещения школы по состоянию здоровья. Родители вправе обратиться с заявлением в школу, чтобы их ребенка зачислили в первый класс раньше 6 лет 6 месяцев или позже 8 лет. Но предварительно им необходимо получить разрешение. Обращаться с подобной просьбой необходимо в управление образования. Но нужно учесть, что удовлетворять заявление родителей учредители не обязаны (согласно ч.1 ст.67 273-ФЗ «Об образовании»). 
Документы, необходимые для приема в 1 класс МОУ СОШ №2 им. Н.Д. Терещенко, с. Иргаклы
· заявление родителей (законных представителей(.pdf));
· согласие на обработку данных; 
· оригинал и копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;
· оригинал и копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
· копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
· оригинал и копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории;
· копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
Документы, необходимые для приема в 1 класс МОУ СОШ №2 им. Н.Д. Терещенко, с. Иргаклы, не достигших на 1 сентября текущего года возраста 6 лет и 6 месяцев, и старше 8 лет
· ходатайство на имя начальника управления образования (приложение 1(.pdf))
· заявление родителей (законных представителей) на прием в 1 класс в МОУ СОШ №2 им. Н.Д. Терещенко, с. Иргаклы (приложение 2, 3(.pdf));
· согласие на обработку персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (приложение 4(.pdf));
· свидетельство о рождении ребенка;
· документ, удостоверяющий личность ребенка (законного представителя);
· документ о заключении брака (о расторжении брака, смене фамилии), в случае, если фамилия ребенка по документу, удостоверяющему личность, не совпадает с его фамилией, указанной в свидетельстве о рождении ребенка;
· постановление администрации Степновского муниципального округа об установлении опеки (попечительства) над ребенком в случае подачи заявления опекуном (попечителем);
· постановление администрации Степновского муниципального округа о передаче ребенка на воспитание в приемную семью в случае подачи заявления приемным родителем;
· справку с медицинского учреждения, подтверждающую готовность ребенка на обучение по программе начального общего образования, или отсутствие противопоказаний для обучения;
· копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (для реализации адаптированной общеобразовательной программы);
·  другие документы по усмотрению родителей (законных представителей).


 ВНИМАНИЕ! 
1.Необходимо предоставлять полный пакет документов при обращении в школу для зачисления.
2.Зачисление в Учреждение оформляется приказом директора, который издается в течение 3 рабочих дней после завершения приема заявлений о приеме на обучение.
3.График работы комиссии по приему документов в первый класс
· Понедельник-пятница с 14.00 до 17.00
Нормативно-правовые документы
· Приказ Министерства Просвещения РФ от 02.09.2020г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (.pdf)
· Приказ управления образования администрации Степновского муниципального округа Ставропольского края №1 от 11.01.2021г. «Об утверждении Порядка выдачи разрешения на прием в 1 класс детей, не достигших 6 лет 6 месяцев,  и старше 8 лет на обучение по образовательным программам начального общего образования в муниципальные общеобразовательные учреждения Степновского муниципального округа Ставропольского края». (.pdf)
· Положение о порядке приема детей в первый класс в муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2 им. Н.Д. Терещенко», с. Иргаклы Степновского муниципального округа Ставропольского края(.pdf)
· Приказ Министрества просвещения Российской Федерации от 30.08.2022 №784 «О внесении изменений в порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 23.01.2023 №47 «О внесении изменений в пункт 12 порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общегои среднего общего образования.
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