Выступление на общешкольном родительском собрании (19.10 2016г.) 

Выполняя  Федеральный закон № 120-ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» мы руководствуемся нормативно-правовыми актами о соблю​дении законодательства в сфере организации в образовательных учреждени​ях профилактики безнадзорности и беспризорности среди учащихся школы. 
В школе создана необходимая нормативно-правовая база, регулирующая деятельность школы в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Школа работает программе «Мы - рядом».  Программа направлена на решение следующих задач: 
- защиту прав и законных интересов детей и подростков 
- снижение подростковой преступности 
- предупреждение безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних 
.     Но вместе с тем участились случаи правонарушений, связанных с завладением чужим имуществом, в частности мобильными телефонами подростками района. Мы хотим предостеречь вас родители и проинформировать о последствиях для детей, если они завладели чужим имуществом. Воровство телефонов - это преступление, за преступлением следует наказание. По достижению подростком 14 лет, наступает уголовная ответственность за кражу телефона с отягощающими последствиями, это когда телефон отбирается группой подростков с избиением пострадавшего ребенка. Срок наказания от 2-5 лет.

За правонарушения (в частности кража телефонов),   подростки ставятся на учет по решению КДН.

Подростки должны понимать последствия постановки на профилактический учет, в  связи с совершением ими правонарушений. Это - проблемы с поступлением  в высшие и средне - специальные учебные заведения, проблемы с   поступлением на военную и государственную службу
 ( полиция, армия).
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