Тезисы к защите исследовательской работы «Эволюция свадебной обрядности у ногайцев Ставрополья с 19 до начала 21 века»
Родина… Что мы чувствуем, когда слышим это слово, знакомое с младенчества: радость? Чувство полёта? Тоску по родному дому, который покинули много лет назад? А может быть, нам вспоминается колыбельная мамы и запах вкусных пирогов? Так или иначе, Родина начинается с отчего дома, с родных и близких людей, готовых радоваться, когда пришло в дом счастье и стать одной стеной друг за друга, когда пришло горе и нужна помощь.
Я являюсь представительницей небольшого ногайского народа, который имеет долгую историю и богатые традиции и разбросан волей судьбы по разным регионам России: Ставрополью, Дагестану, Чечне, Астраханской области и даже по странам ближнего (Казахстан, Киргизия) и дальнего (Турция) зарубежья. И это не весь список стран, где проживают небольшими группами ногайцы. Когда я об этом узнала, мне стало интересно, смог ли мой народ бережно сохранить традиции и обычаи предков? Ведь без прошлого нет будущего, а народ, забывший своё прошлое не имеет будущего. У меня есть знакомые девушки, парни, которые вступили или собираются вступить в брак, и невольно возникает вопрос, в какой степени традиционная ногайская свадебная обрядовость приемлема для современной ногайской молодежи.
Актуальность темы моей работы определяется тем, что в настоящее время умение бережно хранить и передавать обряды, обычаи, традиции важно для любого народа, который не хочет потерять свою неповторимость, культуру. Их изучение и сохранение является средством воспитания толерантности, сплочения народа в единое целое. Центральное место в нравственном кредо ногайцев занимает намыс. Его нравственные принципы - человечность, совестливость, умение всегда и везде помогать ближнему, уступать ему, выручать его. Ногайскому ребенку с раннего детства прививается любовь к родителям, сестрам, братьям, родственникам, родному народу. Мне не известны люди среди ногайцев, которые жили бы в отрыве от своей семьи. Семья у ногайцев является одной из главных ценностей.
Основная цель работы — доказать, что свадебная обрядность ногайцев сохранила актуальность  в наши дни, но претерпела незначительные изменения.
Для достижения поставленной цели мне необходимо было решить следующие задачи:
· Изучить литературу по данной теме; 
· Изучить историю ногайской свадебной обрядности с древности до наших дней и проанализировать произошедшие изменения; 
· Выяснить степень значимости семейных ценностей, заключения брака с соблюдением национальных традиций у современной ногайской молодежи.
Объект исследования:  свадебные обряды ногайского народа в прошлом и сегодня.
Предмет исследования:  формы, условия, нормы заключения брака, этапы свадебного цикла.
Источниковая база данной работы представлена основными группами источников. В первую вошли устные свидетельства родных и близких, личный жизненный опыт. Во вторую группу вошли фотографии, видео. Третья группа источников включает в себя труды историков по теме изучения.
	При работе над проблемой были использованы следующие методы исследования:
·   теоретический (анализ, синтез литературы по теме)
· дескриптивный (описательный);
· сравнительно-исторический;
· эмпирический (анкетирование и интервью, наблюдение).
Гипотеза: у современной ногайской молодежи семья и национальные брачные традиции являются значимой социальной ценностью.
Практическая значимость. Выводы и заключения, сделанные в работе, могут быть использованы на уроках истории в школе. Результаты исследования могут послужить средством привлечения внимания учащихся к поучительным и ярким страницам прошлого народов России, воспитания интереса и уважения к их истории и культуре. 
Историография темы. На сегодняшний день существуют достаточно серьёзные работы, посвященные различным аспектам истории ногайского народа. Историография дореволюционная, в лице таких ученых  как А.Павлов, А.Скальковский, А.Архипов, Г.Малявкин, Г.Ананьев, Н.Семенов, Н.Дубровин, А.Сергеев, П.Прозрителев, Ф.Капельгородский и др., и советская – Е.Алексеева, И.Аджиев, С.Токарев, В.Невская, Б.Кочекаев, Р.Керейтов, С.Гаджиева, А.Сикалиев, И.Калмыков - достаточно точно изучила социально-экономическую проблематику, этнографию ногайцев. Для изучения своей проблемы, я обратилась к трудам Гаджиевой С. Ш., Ильясова Ф. Н., Калмыкова И.Х., Керейтова Р.Х., Сикалиева А.И., Смирновой Я.С.
Особо следует выделить работы - исследования Р.Х. Керейтова  и  С.Ш Гаджиевой, в которых исследуются вопросы семьи и брака у кубанских и дагестанских ногайцев в прошлом и настоящем. В написании этой работы были использованы данные, взятые из этих книг.
Работа была проведена в начале 2016 года, и в ней я использовала не только научную литературу, но и помощь своих родственников, старшеклассников нашей школы, внесших определенный вклад  в написание этой работы.
Я  решила изучить тему, проанкетировав учащихся 8-11-х классов моей школы, и в этом заключается новизна нашего исследования.
Социологический опрос
Как я писала выше, основной целью работы было выяснение степени значимости семейных ценностей, заключения брака с соблюдением национальных традиций у современной ногайской молодежи. Для этого я подготовила и провела выборочное анкетирование учащейся ногайской молодежи села Иргаклы в возрасте 14-17 лет (8-11 классы). В анкетировании приняли участие 32 человека. Им было предложено 5 вопросов, на которые я получила такие ответы:
1) Считаете ли вы, что семья играет важную роль в жизни человека?  
-да – 32 человека (100%)
2) Считаете ли вы обязательным вступление в брак, оформление отношений?
-да – 25 человек (78%)
-нет – 6 человек (19%)
-без ответа – 1 человек (3%)
3) Самый подходящий возраст для вступления в брак, по-вашему?  
-до18 лет -  человек (0%)
-18-19 лет – 2 человека (6%)
-20-26 лет – 27 человек (85%)
-не знаю – 1 человек (3%)
-без ответа – 2 человека (6%)
4) Если у вас будет в будущем свадьба, хотели ли бы вы играть ее в соответствии с национальными традициями?  
-да – 19 человек (59,5%)
-нет – 12 человек (37,5%)
-без ответа – 1 человек (3%)
5) Какие ногайские свадебные обряды вам нравятся больше всего?
-без ответа – 11 человек (34,4%)
-бет ашар той (открытие лица невесты) – 9 человек (28%)
-калым – 4 человека (12,5%)
-не знаю – 3 человека (9,4%)
-танцы (ошибочно причислены к обряду) - 3 человека (9,4%)
-кража невесты – 2 человека (6%)
-сватовство – 2 человека (6%)
- все нравятся – 1 человек (3%)
Заключение
В результате проведенного исследования я выяснила, что в свадебной обрядности моего народа произошли существенные изменения, среди которых следует выделить следующие:
· Ушли в прошлое многие формы сватовства.
· Калым перестал быть непосильной ношей, мешающей жениться, а порой его вовсе избегают по обоюдному согласию. В нашем селе, к примеру, его размер составляет около 50 тысяч рублей.
· Мнение молодых сегодня оказывается решающим при выборе супруга/супруги.
· Уходят в прошлое различные формы избегания между невестой и женихом после сватовства, строго соблюдавшиеся в прошлом. В настоящее время молодые ограничивают себя в общении лишь со старшими родственниками.
·  Молодая ногайская семья не должна в обязательном порядке жить в доме мужа, молодожены живут отдельно. Обычно об этом должны бывают позаботиться их родители.
· Женщина в современной ногайской семье имеет равные права со своим супругом, не подвергается унижениям, и это прослеживается даже по свадебной церемонии: в прежние времена девушка не сидела за столом, а находилась за занавеской и выводилась только для танцев с родственниками.
Ногайская свадьба сегодня – это практически европейская свадьба с элементами традиционной. И даже жених и невеста одеты в привычные для всех  россиян одежды – европейский костюм и белое платье с фатой.(Приложение 6)
Таким образом, моя гипотеза нашла своё подтверждение в том, что у современной ногайской молодежи семья и национальные брачные традиции являются значимой социальной ценностью. А также то, что в свадебной обрядности отражаются все происходящие в обществе изменения.	
 Перспективы дальнейшего исследования проблемы я вижу в более детальном изучении вопросов характера внутрисемейных отношений и распределения ролей между членами ногайской семьи в прошлом и сейчас.
Своей работой я хотела бы привлечь внимание молодёжи  к проблеме значимости семейных ценностей, заключения брака с соблюдением национальных традиций у современной ногайской молодежи.
Думаю, что полученные знания помогут правильно расставить приоритеты в моей жизни.







