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Автор этого увлекательного письма-воспоминания  о личной случайной встрече с удивительным творческим миром одного из величайших мастеров слова  Корнеем Ивановичем Чуковском  вселяет надежду, что творчество писателя не только понятно, но и близко молодому современному читателю века 21-го. Любое сочинение – это  прежде всего творчество. Творчеству нельзя научить, но ему можно научиться. «Если ученик в школе не научился сам ничего творить, то и в жизни он всегда будет только подражать и копировать», – сказал Лев Николаевич Толстой. Он же утверждал, что успех зависит от желания. От желания научиться.
















«Муха-Цокотуха», «Мойдодыр», «Телефон», «Федорино горе»... 
Именно с этими сказками связано моё детство, и я думаю, сейчас не найдется такого человека, который бы не понял, о чьих произведениях я веду речь. Да, да, это Корней Иванович Чуковский. Русский советский поэт, публицист, литературный критик, переводчик, журналист и просто талантливо весёлый человек. 
Услышав это имя, в моей памяти сразу возникают картины моего детства: вечер, за окном завывает по-недоброму ветер, мягкая уютная постель и… мама с книгой, а на обложке доброе лицо старичка в белом халате и в белой шапочке (потом я узнала, что это был «добрый доктор Айболит», что «под деревом сидит»). Перед сном мне всегда читали веселые сказки весёлого Поэта. И я просила их читать вновь-вновь и вновь, пока не запоминала наизусть, чтобы потом, самостоятельно открыв книгу, «читать» её с видом «маленькой мамы». Потом я узнала имя человека, который дарил мне радость от встречи с героями его книг. Это был Корней Иванович Чуковский. 
В последние годы своей жизни, Чуковский провёл на даче в Переделкино, где он устраивал встречи с окрестными детьми, беседовал с ними, читал стихи, приглашал на встречи с известными людьми… Ах, как бы я хотела оказаться на этих встречах, увидеть его в живую, побеседовать с ним, задать вопросы, волнующие меня, и рассказать ему о том, как я люблю его книги.. 
 Я думаю, Корней Иванович Чуковский очень любил детей, иначе он бы не писал большинство сказок и стихов для них и не изучал бы детскую психологию. Возможно, в ребятах он находил для себя отраду и вдохновлялся ими. Своими детскими сказками и стишками он не только чему- то научил юное поколение, но и доставил радость своим легким и веселым поэтическим языком. 	
Что касается детства самого К.И. Чуковского, то оно было непростым, с множеством препятствий, которые он преодолел. О его детстве я узнала из его автобиографической повести «Серебряный герб». В юношеском возрасте писатель сильно переживал по поводу того, что он был «незаконнорожденным» и рос без отца. Я думаю, что для каждого ребенка это было бы глубокой раной на сердце. Ведь всем хочется расти в любви как материнской, так и отцовской. Ещё одним большим разочарованием для него стало отчисление из гимназии из-за низкого происхождения. Однако, Корней Иванович Чуковский не сдался. Он рвался к знаниям, и поставил перед собою цель: добиться всего того, чего он так хотел, но уже… самостоятельно. Так он начал заниматься саморазвитием и достиг очень больших успехов. Все его заслуги – это результат его кропотливого труда. Нам, нынешнему поколению, можно многому поучиться у Корнея Ивановича Чуковского. 
На сегодняшний день ему исполнилось (я настаиваю на этой глагольной форме) сто тридцать пять лет со дня рождения. Мы до сих с трепетом вспоминаем эти детские, забавные стишки этого удивительного человека и писателя. Прошло так много времени, сменилось не одно поколение, а он до сих пор «жив». Я уверена, пройдет ещё столько же времени, а он всё так же будет "живым" для нас...
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