Тема проекта: «ТЕЛЕФОН»

Цель проекта:  - познакомиться с историей создания телефона
Задачи:

1. Знакомство с историей создания телефона; 

2. Устройство телефона;

3. Основные элементы телефона;

4. Основные правила телефонного этикета
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор,  экран, презентация. 
1) Исторические сведения:

Первое упоминание о передаче информации на расстояние встречается еще в древнегреческом мифе о Тесее.
Отец этого героя, Эгей, отправляя сына на битву с чудовищем Минотавром, проживавшем на острове Крит, попросил сына в случае успеха поднять на возвращающемся корабле белый парус, а в случае поражения — черный. Тесей с помощью Ариадны победил Минотавра, но, потеряв на обратном пути возлюбленную, в горе совершенно забыл об уговоре с отцом, и несчастный Эгей, увидев на горизонте черный парус, подумал, что чудовище убило сына, и утопился в море, которое до сих пор носит название Эгейского.

Далее человечество особо не мудрствовало над трансляцией сигналов и символов на дальние расстояния. Самым надежным средством связи всегда были гонцы — как люди, так и птицы. Когда желающих бегать в любую, даже самую отвратительную погоду со всякими сообщениями не находилось, то пользовались просто голосом, или дымом, или огнем костра, или еще чем-то условным.
 Открыв электричество, ученые долго не могли придумать, куда его приспособить. Передача информации на расстояние — первый опыт его полезного применения. Идея электрического телеграфа первой пришла в головы австрийским военным, которые, видя недостатки телеграфа Шаппа, а именно: зависимость от погодных условий, - захотели иметь у себя что-нибудь этакое. В 1809 член Мюнхенской академии Земмеринг изобрел нечто, соединяющееся 35 проводами, соответствующими буквам алфавита и цифрам. Сообщение поступало в ванночку с водой, где при замыкании электрической цепи выделялись пузырьки газа, по которым и читалось сообщение. Столь сложная, по сравнению с аппаратом Шаппа, конструкция как-то не прижилась, и первый более менее пригодный к эксплуатации электротелеграф появился только в 1832 году. Его изобрел русский ученый Шиллинг. В дальнейшем его усовершенствовали англичане Уитстон и Кук.

В 1837 году Морзе публично продемонстрировал свой передающий аппарат и свою телеграфную азбуку. Началось триумфальное шествие электрического телеграфа по миру. 
В течение десяти лет телеграфные линии буквально опутали большую часть Европы и Северной Америки. Подлинным триумфом электрического телеграфа стала прокладка кабеля по дну Атлантического океана специально построенным для этого кораблем «Грейт Истерн» в 1866 году. Телеграф жил долго и счастливо.

С изобретением радио азбука Морзе перекочевала в эфир. До сих пор, несмотря на массовое распространение Интернета, сотовой, спутниковой и прочей современной связи, находятся любители отправлять телеграммы как в крупных городах, так и в отдаленных аулах.

Телефонная связь — один из самых распространенных видов связи. В настоящее время во всем мире имеется свыше 1200 миллионов телефонов. Слово «телефон» образовано из двух греческих слов: теле — «далеко» и фон — «звук».

Телефон для современного человека не роскошь, а предмет первой необходимости.
Более 85 лет назад, 4 августа 1922 года, ровно на одну минуту разом замолчали все 13 миллионов телефонных аппаратов Северной Америки. Причина была не в сбоях сети или забастовке телефонистов — в этот день в Канаде хоронили Александра  Белла. Таким способом мир прощался с изобретателем телефона, человеком, не устававшим повторять, что он никогда бы не создал это чудо техники, если бы мало-мальски разбирался в физике.

Александр Белл родился в шотландском городе Эдинбурге. На выбор будущей профессии (Белл всю жизнь посвятил обучению глухих устной речи) значительное влияние оказали родители: отец преподавал в университете ораторское искусство и прославился созданием системы визуального обучения устной речи, а мать, занимавшаяся домашним образованием детей, рано оглохла. 

В Бостоне Белл открыл частную школу, где ставил произношение глухим и иностранцам, желавшим усовершенствовать свой английский. Успех начинания молодого шотландца был столь очевиден, что в 1872 году ему, не имевшему диплома, предложили место профессора на кафедре физиологии речи медицинского факультета Бостонского университета.

Во время занятий с глухими Белл задумался над прикладной задачей: как сделать артикуляцию более наглядной и в качестве решения вообразил себе некий «гармонический телеграф», приводимый в действие силой голоса. Эту идею Беллу навеяла прочитанная в оригинале книга известного немецкого физика Германа Гельмгольца. Немецкий давался Беллу с трудом, вот он и вычитал у Гельмгольца, что тот будто бы научился передавать «гласные звуки» по электрическому проводу. Идея преобразования с помощью чувствительной мембраны звуков голоса в электрические импульсы и наоборот захватила его настолько, что он смог воплотить ее в прибор, перевернувший жизнь человека конца ХIХ века.

Телефон — основное средство связи начала ХХ века — родился значительно позже своего предшественника, телеграфа, ставшего уже тогда основным, не считая почты, средством связи и передачи информации. В 1861 году немецкий ученый Филипп Райс изобрел аппарат, который, как он сам объяснял, «наглядно демонстрировал принцип действия человеческого уха и переносил с помощью гальванического тока любые тона на любые расстояния». Прошло 15 лет, и преподаватель школы для глухонемых Александр Белл на всемирной выставке в Филадельфии продемонстрировал первый электрический телефонный аппарат. Первым его можно назвать только условно. Изобретатель Элиш Грей опоздал на два часа с заявкой на аналогичное изобретение.

Телефонная связь, по сути, заключается в преобразовании сигналов информации (звуков голоса) в колебания электрического тока, передаче этих сигналов по линии и затем в обратном их преобразовании в звуки, в точности соответствующие звукам, произнесенным перед аппаратом вызывающим абонентом.
 2) Устройство телефона:

Белл совместно с Томасом Уотсоном (1854 - 1934) сконструировал прибор, состоящий из передатчика (микрофона) и приемника (динамика). 
Микрофон и динамик были устроены одинаково. Преобразователем звуковых колебаний в колебания электрического тока является микрофон. В микрофоне голос говоривщего заставлял колебаться мембрану, вызывая колебания электрического тока.

Для обратного преобразования электрических колебаний в звуковые служит телефон.

В динамике ток поступал на мембрану, заставляя ее колебаться и воспроизводить звуки человеческого голоса.

3) Основные элементы телефона — электромагнит и стальная мембрана. При прохождении через катушки электромагнита переменного тока, создаваемого микрофоном говорящего абонента, мембрана телефона то сильнее, то слабее будет притягиваться к электромагниту, вызывая колебания находящегося над ней воздуха.

Колебания мембраны телефона в точности соответствуют колебаниям мембраны микрофона, и абонент приемного аппарата будет слышать в телефоне речь, произнесенную перед микрофоном передающего аппарата (оба телефонных аппарата — передающий и приемный — называются оконечными аппаратами).
Перед вами музейные экземпляры. На заре телефонизации пользоваться этим дорогостоящим видом связи могли немногие.

В ХIХ до широкого внедрения телефона было еще далеко. В начале 1877 года Хаббард, охладев к технической игрушке, даже предложил продать патент крупнейшей на то время телеграфной компании, однако она тоже не захотела приобретать абсолютно бесперспективную, на ее взгляд, разработку. Тогда Белл,  Хаббард вместе с еще одним бостонским финансистом основали собственную компанию  и уже в 1888 году ее годовая прибыль достигла 1 млн. долларов. А во второй половине ХХ века компания заняла ведущее положение во многих сферах бизнеса — от аэрокосмического проектирования до компьютеров и телефонии.
Телефонная связь стала популярной, и к 1914 г. в мире было установлено 10 млн. телефонных аппаратов.

С возникновением телефонной связи появилась и новая специальность для женщин — телефонистка. 
 Начало ХХI века. Без телефона теперь трудно представить нашу жизнь. Как же обходились без него наши прапрадедушки и прапрабабушки? Время бежит, вместе с ним развивается и изменяется телефон. Путь от обычных телефонов к современным мобильным телефонам занял несколько десятилетий. Первая коммерческая радиотелефонная сеть заработала в 1946 году. Она состояла из радиопередатчиков, которые транслировали сигналы от индивидуальных аппаратов к центральной телефонной станции. В том же году на смену обычным проводам пришли коаксиальные кабели, обеспечившие надежную защиту телефонного сигнала от электрических помех. А спустя год, благодаря открытию трех сотрудников компании Веll,  началась новая эра - кремниевая, связанная с внедрением полупроводниковых транзисторов.

10 июля 1962 года в космос был запущен первый искусственный спутник связи, после чего на повестку дня была поставлена задача создания мобильной и доступной телефонной связи, не зависящей от состояния проводов и от расстояний, — иначе говоря, сотовой.
С началом коммерческой эксплуатации спутниковой связи в 1998 г., появились сотовые телефоны, которые при выходе из зоны охвата сотовой компании продолжали работать. Их возможности были практически не ограничены, даже если абоненты находились в самых отдалённых уголках земного шара, а качество передачи звука приближалось к идеальному. Телефон, благодаря новым технологиям прочно освоив эфир, из неподвижного объекта превратился в удобного спутника современного человека.
И все же изобретение Белла, как и все прочие технологические новинки, принесло в жизнь, как плюсы, так и минусы. Все зависит от точки зрения. 
Энтузиасты отметят невероятную скорость распространения информации, возможность общения для людей, разделенных расстояниями, спасенные человеческие жизни и прочее. 
Скептики укажут на вызывающий тревогу экологов уровень планетарного телефонного «шума», необратимое вытеснение очного общения телефонным, телефонный терроризм, дорожные происшествия как результат болтовни по «мобиле» водителей и пешеходов, не говоря уж о гипотетических органических патологиях, вызванных постоянным присутствием трубки в непосредственной близости от мозга.

Любопытно, что последние 40 лет своей жизни Александр Белл упорно отказывался установить дома телефонный аппарат, всякий раз утверждая, что «на работе это полезный прибор, но дома он способен превратить вашу семейную жизнь в ад».
Когда телефоны вошли в нашу жизнь как что - то очень необходимое, появились и правила пользования ими, и даже телефонный этикет.
4) Основные правила телефонного этикета

1. Если там, куда вы звоните, вас не знают, вполне уместно назвать свое имя и кратко изложить причину звонка.

2. Наглостью и попранием этикета считается выдавать себя за личного друга того, кому вы звоните, только чтобы вас поскорее с ним соединили.

3. Самое грубое нарушение делового этикета — не перезвонить, когда вашего звонка ждут. Вы должны перезвонить при первой возможности и уж никак не позднее, чем в течение суток.

4. Если вы звоните человеку, который просил вас позвонить, а его нет на месте или он не может подойти, попросите передать, что вы звонили. Позже можно позвонить еще раз или сказать, когда и где вас можно найти.

5. Если разговор предстоит длительный, назначьте его на такое время, когда можно быть уверенным, что у вашего собеседника достаточно времени на беседу с вами.

6. Никогда не говорите по телефону с набитым ртом, не жуйте и не лейте.

7. Если звонит телефон, а вы уже говорите в это время по другому аппарату, постарайтесь закончить первый разговор, а уже потом обстоятельно поговорить со вторым собеседником.
