
Автор  данной  работы, Тангатова Элина, заинтересовавшись жизнью и творчеством великого русского писателя, знакомит нас с интересными фактами из его жизни. Рассказывает  о том, как Л.Н.Толстой  создает особый мир, который поражает нас и заставляет задуматься над тем,  как писатель раскрывает перед нами многие качества простых людей, такие как красота и величие, доброта и открытость.
Тангатова  Элина  в своем сочинении  остановилась на произведениях. написанных автором специально для детей и про детей. Она отметила, что писатель использует в своем творчестве разнообразные жанры: сказки, рассказы, басни, былины, пословицы и загадки. Анализируя некоторые произведения, она подчеркнула, что Л.Н.Толстой внес огромный вклад в развитие  детской литературы. Она считает, что произведения Толстого  - это образец того, как нужно писать для детей. Её  творческую  работу отличают  эмоциональность,  богатство языка,  логичность,  оригинальность, стилевое и композиционное единство, завершенность.
Хочется думать, что  интерес автора работы к творчеству писателя - юбиляра увлечет и ее ровесников и побудит их к чтению  произведений отечественных  детских писателей - классиков.
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